

Los niños dicen las verdades

Un elocuente ejemplo de compañerismo y de... unión

Nuestro colega «El Siglo Futuro» publica las siguientes sabrosas líneas en su número de 29 de mayo:
Hace más de tres meses quisimos publicar la siguiente inocentísima aunque muy instructiva anécdota. Causas ajenas a nuestra voluntad, cuya índole ya barruntarán los lectores reiteradamente nos lo impidieron.
Pero como el lance es curioso y aleccionador, no queremos dejar de referirle. Dice así:

«Un querido amigo nuestro nos refiere, en carta que nos escribe desde Bilbao, la siguiente interesantísima y aleccionadora anécdota, que brindamos de un modo especial a los que siempre tienen la caridad en los labios.

Regresaba de Portugal en automóvil este querido amigo con su esposa, cuando al pasar por Ciudad Rodrigo, se le acercó un sacerdote, al que acompañaba un niño de unos doce o trece años, rogándole que les llevase hasta Salamanca.

Accedió a ello con mucho gusto nuestro amigo, y antes de salir de Ciudad Rodrigo compró «El Siglo Futuro».

Al verlo el niño le dijo muy sorprendido:

—¿Es que lee usted «El Siglo Futuro»?

—Ya lo ves—le replicó aquel.

—Pues dice mi padre que el no ha de parar hasta que tenga un periódico de la tarde que mate a «El Siglo Futuro» y a «La Nación».

Al oír esa impertinencia, intervino presuroso el sacerdote, diciéndole:

—No digas tonterías.

—Pues es verdad—insistió el niño—, yo le he oído decir eso muchas veces.

—Mejor haría tu padre—dijo nuestro amigo—en querer «matar» otros periódicos enemigos de la Religión.

Al poco rato otra impertinencia del niño otro capotazo del sacerdote, y... otra plancha.

Al llegar a Salamanca supo que el niño locuaz es hijo del señor Herrera (D. F.), uno de los farautes de la Empresa que publica «El Debate» y desde hace unas semanas el periódico de la tarde «Ya».

A nosotros nada nos sorprende, porque «Ya» estábamos al cabo de la calle, y «Ya» sabíamos el amor y la caridad con que esos señores nos distinguen.

Pero en vano se esfuerzan, porque nosotros, que sólo trabajamos en la Prensa para servir a Dios y a la Patria, sin otras miras interesadas viviremos mientras Dios quiera.

Y cuando llegue la hora de nuestra muerte, moriremos con la conciencia tranquila de no haber contribuido con anuncios y reclamos a espectáculos indecentes e inmorales y a la divulgación de obras condenadas por la Iglesia.

CARIDAD

A LAS DISTINGUIDAS DAMAS ENFERMERAS DE LA CRUZ ROJA

Tardía es la glosa, pero no tanto que no lleve al convencimiento a algún espíritu remiso.

Séneca decía que lo primero es que el dar sea con voluntad y que sea rápidamente, sin poner dudas ni dilaciones, porque no pueden ser agradables los beneficios que estuvieron mucho tiempo plegados y deremidos en las manos del que los dá, mostrando que se dan con disgusto y como sacados de fuerza.

No podréis afirmar, sin riesgo de infundada alegación, que las palabras del glorioso hispano-romano, cordobés de nacimiento, inmortal filósofo, político y gobernante, hayan caído en el vacío al llegar vuestro ruego, aliado con la invocación a no desmentidos sentimientos, del comercio y clases industriales alicantinas, para que su óbolo, cristalizado en adecuado objeto, haya aumentado el acervo de delicados presentes que, la caridad de este pueblo generoso ofrece, siempre que se le demanda, a vuestra generosa y benemérita institución.

Habéis desertado unos momentos de vuestras abnegadas obligaciones institucionales y al desertar (palabra punible en otros casos) lo habéis hecho para mejor cumplir vuestra delicada y femenil misión. Vuestras manos de raso han dejado de acariciar un momento la vida de vuestros enfermos, y de templar con el cariño caricativo de vuestra arrogancia y personal prestancia la frialdad del quirófano para extenderlas en aras de la caritativa tarea de aportar, con la benevolencia y desprendimiento de los extraños, el cúmulo y auxilio de los necesitados y la relevación de los inquietados, pero no dormidos sentimientos, de este pueblo generoso a quien sus clases pudientes y mercantiles no han querido se les sobrepusiese ninguna clase social en la anulación de sus bien templados dotes de liberalidad y

desprendimiento para los pobres. ¡Bien hayan de los desgraciados, caritativas damas enfermeras de la Cruz Roja! ¡Bien hallados sean los generosos sentimientos del comercio e industria alicantinas el mitigar con vuestra atención las necesidades de los desgraciados y contribuir al éxito de una institución benefactora como la que por sí misma ostenta la Cruz de Ginebra!

Y terminamos con el maestro Séneca: «Los beneficios que previenen a la necesidad y con la facilidad salen al encuentro sin que en ellos haya otra detención más que la que causó el empujo de quien los pide, son agradabilísimos, realizándolos el ir ellos delante y seguirlos después el deseo».

Y con el latino: «Intelligenti panca» al buen entendedor, pocas razones.

ANTONIO L. DE NANDIN

Muere un hombre a consecuencia de caída

Anoche a las once, se dirigía a su domicilio, Subida de Rocamora número 2, Francisco Juan, de 45 años, casado. Antes de llegar a su domicilio resbaló cayendo a tierra, y produciéndose una lesión en la cabeza. Quedó sin sentido y fué conducido a su casa, metiéndolo en cama.

Como no volvía en sí, el vigilante Antonio Soler Pérez avisó a la Casa de Socorro, para que acudiese un facultativo. En el benéfico establecimiento le hicieron ver la conveniencia de que fuese trasladado al mismo el lesionado. Esto no se pudo efectuar de momento, y el desventurado Francisco Juan ha dejado de existir esta madrugada a las once.

Se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

MODISTA

Se cortan y prueban vestidos a 6 ptas.

San José, 7, 2.º ALICANTE

El horroroso crimen de anoche

En el Plá del Bon Repos ha sido hallado el cadáver de un hombre

Se trata de un enfermero del Hospital, que ha sido muerto violentamente

Esta mañana, a las cinco y media aproximadamente, un individuo llamado Manuel Calatayud Solbes, que ha desempeñado el cargo de enfermero del Hospital provincial, y a cuyo establecimiento dejó de pertenecer por causas que ignoramos, se acercó a un solar existente en el Plá del Bon Repos, contiguo a una manzana de tres casas que miran hacia el parque del Dr. Rico y que se denominan Villa Sole, Villa Argentina y Villa Bélgica. El solar en cuestión está preparado para una edificación y tiene construidos los cimientos hasta la altura de lo que ha de ser parte exterior de la casa. La parte interior tiene una profundidad de más de un metro, y en el fondo, el expresado Manuel Calatayud Solbes, ha encontrado a la hora que más arriba decimos, el cadáver de un hombre, que se hallaba acurrucado, con horribles heridas en la cabeza, y tenía la oreja izquierda destrozada y las manos llenas de sangre y con grandes lesiones, que demuestran la lucha enorme que el desgraciado sostuvo con sus rivales.

Manuel Calatayud ha puesto el suceso en conocimiento del vigilante nocturno suplente Vicente Sánchez Miralles quien a su vez lo comunicó a la Comisaría de Vigilancia y al cuartel de la Guardia civil. Seguidamente llegaron al lugar expresado siete números del cuerpo de Asalto con el cabo señor Donado, acordonando el solar, para impedir que nadie se acercara al cadáver, que había sido cubierto por manos piadosas con una sábana blanca.

Uno de los primeros en acudir ha sido el guarda del parque del Dr. Rico, Lorenzo Navarro, que a la vez es camarero de la Cruz Roja.

EL MUERTO ES UN ENFERMERO DEL HOSPITAL

El cadáver fué identificado por el mismo que lo descubrió. Se trata de Juan Soler Esteve, de 35 años, enfermero del Hospital, y que había tenido hasta hace poco la profesión de camarero. Hace algunos años fué propietario de la Bodega «La Viña», situada en la calle Mayor, frente a la de Maldonado. Vivía en el número 47 de la calle Mayor, con su esposa y tres hijos menores.

En el Hospital, donde nos hemos personado esta mañana, se le quería, por su carácter franco y servicial. Terminó su guardia ayer por la mañana, a las once, y había de entrar de nuevo anoche a las diez. El juzgado aclarará donde estuvo la víctima de este suceso desde la hora en que salió de guardia hasta la en que tenía que reanudar su servicio, pues parece ser que no llegó a su casa, donde le esperaban para comer.

Un hermano de Juan Soler, muy estimado por nosotros, que estuvo esta mañana en el lugar de la ocurrencia, nos ha manifestado que ayer tarde, a última hora encontró a su hermano en la plaza de Gabriel Miró. Le acompañaban precisamente el mismo individuo que ha descubierto el cadáver, y otro más, cuyo nombre y domicilio desconoce aquel, que no parece aportar datos que faciliten la labor del juzgado. Este aclarará hasta qué hora estuvieron juntos, qué lugares frecuentaron, y no creemos sea difícil esclarecerlo todo, descubriendo a los autores de un hecho que ha levantado la más enérgica protesta.

EL MOVIL DEL CRIMEN HA SIDO EL ROBO

Juan Soler Esteve, se dedicaba, en las horas que le dejaba libre su cargo, a la venta de alhajas. Parece ser que en el Hospital hay un enfermo—don Julio Taldívar Núñez, natural de Bilbao—que le proporcionaba para su venta objetos de valor. Los autores del hecho, indiscutiblemente, conocían a su víctima, y es de suponer que la llevaron engañada al sitio en que ha aparecido el cadáver. Seguramente por detrás le darían un golpe, y

luego le arrojaron al solar, que tiene, como hemos dicho, más de un metro de hondo por una parte y sube en cuesta a la calle de San Carlos.

Junto al cadáver había una piedra enorme, arrojada seguramente sobre la víctima, ya que de otra forma no tiene explicación la enorme herida que presenta en el parietal izquierdo, con hundimiento del cráneo y destroz de la masa encefálica. En la cara tiene además heridas producidas, al parecer, por arma blanca, y desgarras en los dedos.

El móvil del hecho, indiscutiblemente, ha sido el robo.

EL JUZGADO

El juez del Norte don Julián Santos, con los actuarios y el forense don José Aznar, se presentaron a las nueve en el lugar referido, instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

LO QUE DICE UN PORTERO DEL HOSPITAL

El portero del Hospital, don Juan Alcaraz, nos ha manifestado que hace noches, al salir del establecimiento, en las inmediaciones del mismo, le salieron al paso dos individuos a quienes no pudo reconocer. Seguramente esperaban al enfermero Juan Soler, pues retrocedieron al ver que no era la persona a quien buscaban.

Ayer mañana también llegaron a la portería del Hospital dos individuos desconocidos, preguntando por Juan Soler. Como no se hallaba en el establecimiento, se marcharon.

Todo esto hace suponer que el crimen estaba planeado desde hace días.

UN DETENIDO

El individuo Manuel Calatayud Solbes, que es el que ha descubierto el cadáver a las seis y media, por orden del señor juez ha sido conducido al juzgado donde se le habrá tomado amplia declaración. Como hemos dicho ayer tarde se hallaba con la víctima en la plaza de Gabriel Miró, y a un hermano de esta le dijo:

—Márchese que yo no dejo a su hermano hasta que lo deje en su casa, pues no me fio del que le acompaña.

Ignoramos lo ocurrido después, pero la pericia y la competencia de la autoridad judicial lo aclararán todo, cosa que no vemos difícil. Antes al contrario, nos parece que el misterio quedará desvanecido pronto.

UN DETALLE

Se ha sabido que el muerto estuvo anoche cerca de las diez en un bar que hay en la esquina de la calle de San Carlos. Sacó el reloj y dijo:

—Señores: me voy, pues entro a las diez de guardia.

—Seguramente poco después ocurrió el suceso.

Falta aclarar qué individuos le acompañaban.

UN HOGAR DESTROZADO

La víctima deja esposa y tres hijos menores, dos varones de 5 y 11 años. La niña tiene ocho años.

Juan Soler mantenía su hogar con el sueldo que le tenía asignado la Diputación como enfermero.

UNA SALVAJADA

Entre el crecido número de curiosos que han acudido en las primeras horas de la mañana de hoy al Plá del Bon Repos se comentaba con indignación los instintos feroces de las fieras—no merecen otro nombre—que han cometido este repugnante crimen. Parece mentira que los seres humanos lleguen en su torpeza a cometer hechos como el que nos ocupa.

No sabemos qué dirán ante el espectáculo que hemos presenciado nosotros esta mañana, los que clamamos contra la pena de muerte.

LA AUTOPSIA

Mañana a las ocho se le practica

Contra un horario absurdo

Entre numerosos empleados de escritorio del comercio de Alicante existe un descontento grande y profundo de malestar producido por el acuerdo del correspondiente Jurado Mixto que dispone la apertura de los establecimientos de comercio en general a las cuatro de la tarde, para cerrar a las ocho de la noche.

Bien que las tiendas de tejidos, mercadería y artículos de vestir, que creen hallar en ese horario la panacea redentora de la crisis que atraviesan, y que por desgracia tiene raíces más profundas, que no se destruyen con reformas de horario, abran y cierren a las horas que crean más convenientes, mientras sus dependientes no muestren su disconformidad, pero de esto a obligar a otras casas de artículos muy dispares, que además tienen talleres y escritorios, a que «todos» sus dependientes sigan el mismo horario que exclusivamente interesa a unas pocas tiendas, hay un abismo.

Cerrado el Sindicato de Obreros de Comercio desde los tristes sucesos de Octubre último, no han podido legalmente los empleados de Comercio hacer oír por el conducto natural su justa protesta a un horario absurdo, ya fracasado en el año anterior.

Creemos y esperamos que las autoridades y el señor Presidente del Jurado mixto de Oficinas, han de intervenir para que el cierre a las ocho y apertura a las cuatro, quede limitado a las tiendas al detall, quedando vigente para escritorios y talleres el horario antiguo, normal y lógico; y «hasta más conveniente para los mismos patronos», muchos de los cuales

acatan la disposición a disgusto, pues una hora de retraso en el cierre, no beneficia más que a las Compañías productoras de alumbrado... Si el adelanto de la hora en verano con el fin de ir de acuerdo con el Sol en la diurna labor, para terminar los trabajos con luz solar, economizando luz artificial, tenía una justificación razonable, retrasar la labor y el cierre de los establecimientos, es una cosa absurda que por sí misma se desacredita.

Por razones de higiene moral y de salubridad física, se debería empezar a trabajar temprano para acabar antes la labor y poder, aún con sol en esta época veraniega, ir a tomar baños con la familia, o disfrutar del fresco de las horas vespertinas en nuestros incomparables paseos junto al mar.

Además de que, pese a las leyes vigentes, y a la Inspección del Trabajo, son incontables los locales donde el sufrido empleado de escritorio padece durante todo el año la tortura de trabajar con luz artificial. Por humanidad, ahorrar a esos obreros intelectuales el esfuerzo de una hora más con luz artificial, ya justificaria el complacer a los que formulan su protesta de manera tan comoda como justa.

Seremos atendidos, y con nosotros reconocido el deseo justo y natural de los empleados de Comercio de Alicante? Vamos a ver.

Las autoridades tienen la palabra. M. N. E.

Alicante 4 Junio 1935.

Crónica social Denuncias y sucesos

Ha fallecido en esta capital, joven aún, la señora doña Manuela Mingot, cuyas prendas de bondad y amor a los suyos, le conquistaron afectos y amistades.

Su entierro se efectuó ayer con gran acompañamiento.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban su atribulada familia, especialmente su esposo don Antonio Miguel e hijos, la expresión del sentimiento con que nos asociamos a su pena.

—Ha aprobado con excelentes notas el ingreso en el Instituto, el niño Juanito Muntó, hijo de nuestro querido amigo don Juan Muntó Navarro.

Nuestra enhorabuena.

—La monísima niña Carmencita Carranza Menéndez, hija de nuestro querido amigo el practicante don Juan Carranza, ha hecho su primera comunión en la iglesia parroquial de la Misericordia, el pasado domingo.

Reciba la estimada familia del señor Carranza nuestra felicitación.

—Ha salido para Madrid nuestro querido amigo el agente comercial de la compañía de M. Z. A., don Arturo Ramos.

—La señorita Clarita Ferrandiz, ha obtenido tres sobresalientes, en los exámenes del tercer curso del Conservatorio de Murcia.

Nuestra felicitación a la familia, de tan estudiosa joven.

—Ha regresado de Mahon, nuestro distinguido amigo don Mariano Torrijo.

Se ha sabido que el muerto estuvo anoche cerca de las diez en un bar que hay en la esquina de la calle de San Carlos. Sacó el reloj y dijo:

—Señores: me voy, pues entro a las diez de guardia.

—Seguramente poco después ocurrió el suceso.

Falta aclarar qué individuos le acompañaban.

UN HOGAR DESTROZADO

La víctima deja esposa y tres hijos menores, dos varones de 5 y 11 años. La niña tiene ocho años.

Juan Soler mantenía su hogar con el sueldo que le tenía asignado la Diputación como enfermero.

UNA SALVAJADA

Entre el crecido número de curiosos que han acudido en las primeras horas de la mañana de hoy al Plá del Bon Repos se comentaba con indignación los instintos feroces de las fieras—no merecen otro nombre—que han cometido este repugnante crimen. Parece mentira que los seres humanos lleguen en su torpeza a cometer hechos como el que nos ocupa.

No sabemos qué dirán ante el espectáculo que hemos presenciado nosotros esta mañana, los que clamamos contra la pena de muerte.

LA AUTOPSIA

Mañana a las ocho se le practica

Segunda lista de regalos del comercio a la Cruz Roja

Francisco Albert, una blusa de punto para señora; Viuda de J. Salar, un corte pantalón lana; José Soler Gallana, cuatro cajas de galletas; Alfredo Carbonell, una botella de colonia; Sastrea «Las Cuarenta», un corte pantalón lana; Las Innovaciones, una corbata de caballero; Camisería Benavent, tres estuches; Estela y Ripoll, una blusa de punto para señora; Rodolfo, un estuche de costura; Desiderio Raig, una bombona de dos litros de colonia; Penades y Chorro, un magnífico juguete; Rufino Arenas, una bolsa de mercado; Luis Ramón Alcaraz, un corte pantalón lana; Antonio Sariago (El Sevillano), dos pantalones mesa de noche y dos figuritas de porcelana; La Austria, dos botellas de licor; Droguería de Coloma, una botella de colonia; Droguería de José Sevilla; un frasco de colonia; Manuel Lado, dos botes de mermelada; Vicente Gomis, una piel; La Esmeralda, dos botellas de champán; Monserrat, un bolso de señora; J. Padilla, estuche de perfumería; Aietá, seis gorras; Miguel Villanova, una piel; Enrique Pascual, una guitarra; La Leche, una pluma estilográfica y un lápiz; Antonio Correa, un reloj de mesa; Miguel Llopis, un par de pendientes; Seguí, una caja de bombones; Almacenes Gallar, un par de anforas; Teodoro Oncina, un bote de leche condensada; Francisco Monterris, un bote galletas; José Bañals, un cuadro; Bazar Alicantino, tres juguetes; Asunción Alonso, un sosten señora; Ramón Iborra, un juego interior señora; Amparo Vives, un sosten señora; Tormo Hermanos, espejo brocha y jabón; Lillo, dos traspuestos de colonia; Santiago Esturive, un paquete de galletas.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA)TEL. 1424

ALICANTE

OMNIA

S. A. E.

Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España

Pone en conocimiento de sus Asegurados y de los automovilistas en general que ha sido autorizada por la Dirección General de Seguros y Ahorro para realizar el seguro de

Responsabilidad Civil ilimitada

DOMICILIO SOCIAL: Paseo de la Castellana, 1. —Madrid.

AGENCIA EN ALICANTE. —Paseo de los Mártires, 3. —

Teléfono: 2241.

GAFAS

de todas clases, en precios desde lo más económico en níquel y celuloide desde Ptas. 6.— hasta lo más costoso en chapado oro y oro de ley, desde Ptas. 16.— incluso cristales finos. Depositarios de los afamados cristales Punktal Zeiss y Puntual Cuyás

LA OPTICA INTERNACIONAL

Duque de Zaragoza, 2
(entre la Rambla y el Teatro Principal) antes en la calle Castaños

Un atracador, en su huida, hiere a un agente y a un estudiante

Madrid 4.—Esta mañana, en Gobernación, nos dijeron que en Zaragoza, un sujeto llamado Nicolás Serrano Simón, de 24 años, había penetrado en un almacén de maderas de la viuda de Calvete en ocasión que sólo se encontraba en el despacho un hijo de la dueña.

Pistola en mano se apoderó de 525 pesetas y se dio a la fuga en el preciso momento en que llegaban dos agentes de Vigilancia que, en unión del hijo de la propietaria de dicho almacén, salieron en persecución del atracador. Este se defendió disparando su pistola e hirió a un estudiante de Derecho de 25 años, llamado José Antonio Sánchez Romero, y a un agente de los que le perseguían. El estudiante presenta una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo y el agente una herida leve en el pie derecho.

Por último se logró capturar al fugitivo con los agentes que le perseguían, a quienes ayudó eficazmente un cabo del quinto grupo de Intendencia.

El subsecretario del departamento hizo resaltar la diligencia en la actuación y el heroísmo de toda la fuerza pública, diciendo que una vez más quería felicitar en nombre del ministro y en el suyo propio el celo desplegado por los agentes de la autoridad que durante estos últimos tiempos vienen trabajando tan eficazmente.

Agregó que como en la referencia no constaban los nombres de los agentes, se habían pedido al gobernador de Zaragoza, así como el del cabo del grupo de Intendencia, que se había lanzado en persecución del maleante.

Deportes

BOXEO

Para el sábado por la noche, habrá boxeo en Alicante, con una veintena de secomprará de cuatro combates y en los cuales tomarán parte los más destacados pugiles locales que después de dos años, que no han actuado en su tierra, han progresado notablemente, sobresaliendo algunos de ellos, que ya boxeadores hechos en sus combates, en distintas ciudades españolas, sin duda alguna su modo de combatir habrá de gustar a los antiguos aficionados alicantinos.

El local que ha sido de lo que más se han preocupado los nuevos organizadores, cediendo en cuenta la temporada veraniega, ha dado por resultado la elección del Trinquete, en cuya bahía de juegos se instalará en el "ring" que quedo en condiciones magnificas de visualidad desde cualquier parte del local. Se ha montado una instalación completa de luz, igual que en los fr. itones Jar-Alai y Madrid de esta villa y ex-corte, cuando se dan las grandes reuniones pugilísticas, y conociendo la seriedad deportiva de los nuevos organizadores, estamos convencidos de que lograrán levantar la afición por el "noble arte" que por varias causas se encuentra tan abandonada.

Nosotros grandes aficionados que somos de este deporte, prometemos nuestra ayuda, para todo lo que redunde en beneficio del pugilismo.

PARTIDO AMISTOSO

En el campo del Plá, y las 10 de la mañana contendieron los equipos "Ata" y "Tecnico", resultaron vencedores los "Ata" por 2 goals a 0.

El saque de honor corrió a cargo de la bellísima señorita Mercedes Boyero quien recibió como obsequio un precioso ramo de flores de los "Ata" y unos colosales clavos de los "Tecnico".

El partido fué distraído e interesante. El primer tiempo fué de dominio de los Taquirafos que consiguieron un goal por obra de Lopez. En la segunda mitad reaccionaron los "Tecnico" y el encuentro fué más nivelado. Consiguieron las "Ata" su segundo definitivo, por mediación de Lóbez. Se distinguieron por los "Tecnico";

DINERO

¿Quiere Vd. invertir capital en hipotecas, bien garantizado y en buenas condiciones?
¿Necesita Vd. dinero sin necesidad de hipotecar sus fincas y al interés del 5% anual, para largos plazos presentando dos fiadores que paguen contribución rústica y urbana?
Acuda a "Finanzas y Préstamos, S. L."
Calle Zaragoza, 1 — ALICANTE — Teléf. 1859

Colegio Politécnico de San José

Ramón y Cajal, 6

En 1.º de Junio próximo comenzarán en este acreditado centro, la preparación para el Ingreso-oposición al Magisterio (I).

Cursillos.

Reposo de asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Se pueden cursar dichas enseñanzas como alumnos internos, medio pensionistas y externos.

INFORMES Y HONORARIOS SOLICITENSE AL DIRECTOR DEL COLEGIO DON RAFAEL CHINGILLA.

(1) — En la última convocatoria, los alumnos de este Colegio, doña Carmen Guñán Ruiz y don José Picó Poveda obtuvieron los números 1 y 2 de promoción.

Los terremotos del Beluchistan han producido unos cincuenta mil muertos

Londres 4.—Los detalles de los terremotos del Beluchistan han llegado ya en las informaciones oficiales.

La ciudad de Ketcher ha sido destruida por completo. Entre sus escombros se calcula que habrán 20.000 muertos.

Recogidos oficialmente hay 7.680, pero la cifra se calcula que será de unos 40.000, y que los heridos son casi 50.000.

Una información recibida por la vía Poona, fija esta catástrofe en la más

importante de su índole. La cifra de muertos se acercará a los 50.000; las comunicaciones están restablecidas, pero será necesario reconstruir muchas carreteras.

Hoy se han dejado sentir nuevas secudidas, pero por fortuna éstas no han llegado a tener la intensidad de las anteriores.

Entre la población reina un gran pánico, y los que están en vida se niegan a dormir en las casas. Las precauciones para evitar sismos son mantenidas con todo rigor.

El señor Alba se lamenta del daño que producen a la Prensa las emisiones de la radio

Madrid 4.—El señor Alba ha dicho a los periodistas que no se explica cómo la Prensa con el poder que tiene no ha logrado cortar, o atajar al menos, el mal que se le avecina con eso. Si sigue así, a la larga será la muerte de los periódicos. Al mismo Estado no cree le convenga mucho que la información nacional se centralice en una sola mano, porque además se ve palpablemente que la verdadera arma política no está en el artículo de fondo doctrinal, sino en la información según ésta se presente y se matice. Esto lo desvirtúa mucho la radio que hasta en los mismos anuncios por la forma y el momento de colocarlos, puede ser de enorme efecto y aun de serios peligros. El los ha oído no sólo intencionados sino hasta crueles. La radio a su vez tiene su papel que empieza y termina en la noticia importante, pero escueta y sintética y nada más, y así, es una colaboración de la Prensa, puesto que con la noticia escueta y sintética y nada más, y así, es una colaboración de la Prensa y estimula el interés del lector. Como se lleva la radio en España es la muerte del periódico. "Esto sólo ocurre aquí. En el extranjero la noticia se da en forma escueta y en número reducido y aun el anuncio muy espaciado o suelto no como en España.

Dijo estar a la disposición de los periodistas, pues no habían de olvidar que él también lo ha sido toda la vida y que conocía el periodismo en todos los cargos, en tiempos en que la profesión arrastraba una vida económica muy difícil.

Preguntó si la elevación de los periódicos se había dejado sentir en la venta y se le contestó que menos que se esperaba. Pues el sentido ha hecho reconocer al público la necesidad de la elevación. Siempre hay en toda clase de elevación un retraimiento, pero pasa enseguida y el público entra en la subida convencido de la necesidad del aumento.

Francia cobra 25 céntimos por los periódicos que no están mejor hechos que en España; al contrario el periódico español es un modelo

de técnica, de organización, de información, de sacrificios y altruismo, pues hay naciones donde no está la Prensa a la altura de la Prensa de España, que está mercantilizada y hace de cualquier cosa anuncio y cobra crecidas facturas.

Por tanto le parece justa doblemente la elevación del precio, para tener un mínimo de compensaciones, con lo que aún queda muy por bajo del precio del extranjero.

Uno de los factores principales que contribuiría a dificultar la venta es las fracciones de monedas. Hace falta la moneda de 15 céntimos. La de cinco ha dejado hoy realmente de tener valor. El, pensando en favorecer a la Prensa, piensa hablar al ministro de Hacienda sobre la creación de la moneda de 15 céntimos, pues la considero muy importante. El principal beneficiario cree que será la Prensa.

O España acaba con el marxismo o este acaba con España

Málaga 4.—El señor Calvo Sotelo ha hecho a un redactor de "La Unión Mercantil" unas declaraciones. Dice que el presupuesto que para el resto del año va a llevar a las Cortes el ministro de Hacienda no es el presupuesto que necesita la Nación. Le parece bien el propósito del señor Chapaprieta de sanear la Hacienda, pero tiene la sospecha de que quedará en tentativa.

No cree que para 1936 exista este Gobierno. Para hacer frente a la situación económica de nuestro país juzga indispensable extirpar el marxismo. O España acaba con el marxismo o éste acaba con España. Para resolver el paro hay que restablecer la confianza perdida desde el advenimiento de la República.

Por último dice que el morbo revolucionario está intacto y que si el frente único de izquierdas triunfara, pasaría en toda España lo que en Asturias.

CALZADOS

THE-SPORT

Especialidad en toda clase de calzados.—Últimas creaciones.—

Ventas directas de fabricante a consumidor

Visite Vd. esta casa y se convencerá

ALTAMIRA 18

ALICANTE

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado "Super Compresor HERNIUS Automático", maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo «retiene y reduce hasta la nada» toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en ALICANTE el sábado día 8 de junio en el Hotel Samper de 9 mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en: ALCOY el viernes día 7 de junio en el Hotel Comercio; en CARTAGENA el domingo día 9 de junio en el Hotel France et París; en MURCIA el lunes día 10 de junio en el Hotel Madrid.

Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" Rbla. Cataluña, 34, 1.º.—BARCELONA

Información general

Ha fallecido la madre del héroe del barranco del Lobo, cabo Noval

UN TREN ELÉCTRICO ARROLLA A UN AUTO

Valencia.—A las 5:30 de la tarde de ayer, un tren eléctrico descendente de Paterna arrolló en el paso a nivel del camino de Tránsito de Benicarlup, al auto de la matrícula de Madrid, número 42.180, que conducía un ingeniero.

El coche quedó completamente destruido.

Por fortuna el conductor, que fué cuidado en la casa de Socorro del Museo, sólo sufrió una herida contusa de dos centímetros de extensión en el lado derecho y ligera conmoción cerebral.

El accidente ocurrió porque en el momento en que el guardabarrera cerraba la valla metálica, el conductor del auto precipitó su coche para ganar la vía, sin ver que al lado opuesto estaba ya puesta la cadena.

HA MUERTO LA MADRE DEL CABO NOVAL

Gijón.—A los 74 años ha fallecido la

madre del héroe Cabo Noval, muerto en el barranco del Lobo.

LA CASA DONDE MURIÓ CERVANTES

Madrid.—Ha sido declarado monumento histórico artístico la casa número 11 de la calle de Cervantes, de Madrid, donde murió el autor del "Quijote".

LA TRISTE SUERTE DE UNA FAMILIA

Oviedo.—Ayer se arrojó al paso de un tren en el lugar conocido por Dava la muchacha de dieciocho años Carmen Alvarez que murió en el acto. Hace cuatro años la madre de la infeliz muchacha puso fin a su vida en el mismo lugar y de idéntica forma y hace siete años el padre fué muerto también en el mismo sitio. Otros dos primos de la suicida han muerto trágicamente.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Esta mañana se reunió el Tribunal de Garantía para deliberar y fallar en la Causa contra los ex consejeros de la Generalidad.

Volverán a reunirse mañana a las diez y media.

Curso de verano

Preparación de las asignaturas de Latín, Castellano, e Ingreso para Septiembre.

Clases particulares y a domicilio. Informes en Miguél Soler (antes Angeles) núm. 16 moderno, piso primero.

ALQUILARIA piso, o planta baja lugar céntrico; pagaría 75 a 50 pesetas o alquiler piso con derecho colocar muebles.

Razón en esta administración.

Joven competente en farmacia y droguería, se ofrece. Pocas pretensiones. Razón en esta imprenta.

Ppague Vd. EL DIA

Cerveza "El Aguila"

Primera marca española

Depósito para la provincia

Avenida Dr. Gadea, 3. Teléfono 1341

ALICANTE

En todo tiempo, al salir a la calle,

visitando o en locales cerrados, desde la hora vespertina de gran encanto el aire, deje Vd. disolver en su copa de agua o solo TABLETS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. Lo vende en cajas sencillas, lleve siempre una con Vd.

(PARA LA SALUD) GABA Y SU PALADAR

Crónicas del momento

"Où va la France, où va l'Europe"?

Esta publicación de Caillaux de la post-guerra, en situación angustiosa del franco, vuelve a tener suma actualidad, porque otra vez Francia y su moneda pasan por una crisis gravísima. ¿Adónde va Francia, adónde va Europa? La clarividencia y la experiencia dan la contestación siguiente:

Si París se une con Moscú, significaría la guerra y la ruina. Si París se une con Berlín, se asegurará la paz y se salvará Europa.

La actividad política en Europa del último tiempo es asombrosa y la más excitada es sin duda la francesa. El motivo de tantas maniobras diplomáticas en la orientación nueva de Europa, hay que buscarlo en la reaparición de una Alemania despertada, reanuda en su dignidad nacional, marcando con paso firme el camino de su destino histórico. Hace tres años todavía un caos político, donde una infinidad de tendencias y partidos se combatían con afán destructor; hoy un pueblo unido bajo un genio popular, que ha salido del nacimiento más humilde del torrente de propia sangre y raza, llevado por el entusiasmo patriótico y los sentimientos fascinados de las masas sanas hasta la cumbre más alta que puede ofrecer la patria, investido con los poderes de jefe de Estado, jefe de gobierno y jefe de las fuerzas armadas de esta nación central de Europa, confiada en su protección. Es verdad, Europa en los últimos tres años se ha transformado por completo y las consecuencias políticas de esta nueva constelación son mejor que nunca reflejadas en el admirable discurso, que acaba de pronunciar el Führer alemán el día 21 de este mes. Con esta claridad sincera que caracteriza al canceller alemán en todas sus manifestaciones, expone el grave peligro que pesa sobre la Europa actual y al lector atento se impone imperiosamente la convicción, que hay solamente una solución salvadora: Una inteligencia franco-alemana. No queda ningún obstáculo serio contra una colaboración París-Berlín. Antes de la gran guerra había la cuestión Alsacia-Lorena, después había durante 15 años la liquidación de esta guerra con el asunto del Sarre como punto más delicado. Alsacia-Lorena se incorporó a Francia el Sarre volvió al seno de Alemania, as dos naciones se declaran satisfechas en su saturación territorial de la frontera común, pues las manzanas de discordia han desaparecido por completo. Desde Berlín se ha expresado repetidamente el deseo del acercamiento por el mismo Hitler, cuya voz popular es la voz de toda la nación alemana y por esta parte se ha aportado el material más sólido que cabe, para echar por fin un puente ancho sobre el río de desconfianza que todavía separa a las dos naciones vecinas. Habiendo partido hasta ahora todas las iniciativas de Berlín de estrecharse las manos, París tiene la palabra y se puede esperar por fin otra contestación que haber «tomado nota» de manifestaciones de tanto valor histórico para el futuro de las dos naciones, para Europa y el mundo entero. ¿Cuáles pueden ser aún las razones que se opongan a esta inteligencia anhelada?

Es cierto que la gran guerra aún está cerca con sus recuerdos y rencores, aunque no cabe duda, que los pueblos todos, sin excepción ninguna desean la paz y sobre todo el pueblo alemán y francés. El pueblo alemán y el gobierno alemán es un solo concepto unificado. Desgraciadamente en Francia no es lo mismo. El presidente Lelercq, el ministro Flandin y especialmente Laval, gozan de gran prestigio y tienen la confianza de la nación, pero ya vemos que no hay la autoridad suprema unida en una sola persona competente. Estos jefes políticos, aunque quieren el bien de la nación con toda seguridad, tropiezan en muchas partes con «intereses creados», por desgracia no de Benavente, sino de ciertas esferas poderosas, algunas visibles y otras escondidas, que ejercen una grandísima influencia en la vida francesa. Tenemos ahí a los círculos militares que cantan todavía «victoria» con la omnipotente industria de armamentos, que no pueden ganar nada y perder mucho en un acercamiento o cordial franco-francés. La misma tendencia corre en los canales subterráneos de la masonería y del marxismo, que con sus capitales, mediante la corrupción y la prensa, siguen envenenando a la opinión, pintando por todas partes «el peligro alemán». Estos círculos videntes tienen en París el mejor campo de operación, porque el pueblo francés es muy ahorrador y los ahorros hay que colocarlos en alguna parte, para que produzcan y que se aumenten. De este pueblo modesto ahorrador vive todo un ejército de parásitos, que representan un verdadero peligro nacional, porque se aumentó en los últimos años por los pretendidos «refugiados políticos» que en realidad se refugiaron, porque en otros países, sobre todo en Alemania, la justicia les buscaba por malversaciones y estafas. Para despistar la opinión francesa de este peligro interior, se valen de la ingenuidad del pueblo y aquí por una prensa adicta y comprada, pintan un peligro exterior que en Francia el más eficaz debe ser «el peligro alemán». De vez en cuando salen a la luz del día los escándalos financieros, con los Stavisky, Levy, Madama Hanau y con asombro se ve siempre, que hay ramificaciones hasta en las esferas altas, y que hay autoridades y ministros comprometidos con mucha frecuencia. Un ministro que durante la guerra y después llamó la atención por su grito continuo: «Los alemanes la pagaran todas», se llenó los bolsillos y hoy aun debe estar en la cárcel, por el delito de falsificaciones de cheques.

Lo mismo que ocurre con los pueblos en general, ocurre también en Francia, que casi todo el pueblo quiere trabajar, vivir en paz, se calla, aguanta y espera con paciencia, hasta que asuntos tan complicados se resuelvan por su propio peso y madurez, en la eterna evolución progresiva. Claro está, el pueblo que se calla no se le oye, pero aquellos pescadores a río revuelto cullen tanto más, tergiversan con hipocresía y se fimen la mentira en verdad y la verdad en mentira, explotan al pueblo pero se dan como víctimas, se llenan de beneficios los bolsillos anchos y fingen una inocencia engañada, consiguiendo con astucia y habilidad burlar a la inmensa mayoría de las más confiadas, que no se dan cuenta de la realidad o no quieren combatirle por considerarla como asunto ajeno fuera de su competencia. Arrancar tales males radicalmente, como ha ocurrido en Alemania todavía no es posible en Francia, porque aún no han escarmentado bastante en este país privilegiado. Al establecerse el contacto armonioso con Alemania, donde se ha hecho una limpieza fulminante de un estado idéntico de vampirismo, el ejemplo dado tendría que surtir también sus efectos en Francia. Riquezas que ahora se pierden en abismos insaciables, se salvarían como ahorros nacionales efectivos, la juventud francesa podría suprimir enseguida el servicio de dos años en filas militares, pues con un año de ejercicio podrían marcharse a casa y, si hay que hablar, que la fortuna ahora maigastada en artefactos de guerra y destrucción, serviría para sanear la hacienda y la moneda nacional.

En cambio, ningún beneficio puede ofrecer la Rusia bolchevique. Ya una vez anuló Moscú sus deudas para con sus antiguos aliados franceses, borrando aquellos préstamos con los que se prepararon la guerra. Ahora Moscú necesita otra vez mucho dinero, que, antes como hoy, no se emplearía para hacer escuelas u otras obras culturales y sociales del pueblo ruso, sino seguiría el mismo camino de antes, enterrándose en el Moloch de la guerra devastadora los valores éticos y efectivos de la cultura occidental, siendo Francia arrastrada inevitablemente en torbellino tragador, preparado por su propia fortuna.

Tiene pues Francia que elegir entre dos caminos: El uno París-Berlín, que significa la paz, y la llamada «Arriba la mano» significa mucho más que el señal nacional-socialista alemán, pues encierra orden, disciplina, trabajo, respeto a la familia, a la religión y a todas las instituciones justificadas de las demás naciones, y el otro camino París-Moscú, que significa la guerra, al caos, la destrucción de nuestra cultura cristiana, que nos llevaría a la pérdida del respeto a la propiedad privada y nos expondría al grito: «Arriba las manos, la bolsa o la vida».

ENEP.
Alicante, 29 de mayo 1935.

De la pantalla **Curiosidades**
Hasta hace poco tiempo era costumbre general que los hijos siguiesen la misma profesión que sus padres.
En Holanda, en el Shopsnre, se conserva un hueso de albaricoque sobre el cual esta esculpido el retrato de Carlos I; tiene colocada la corona y el traje esta pintado.
En el Museo Real de Copenhague hay un hueso de cereza sobre el que están grabadas 220 cabezas.
An el Iguazu, río de la Argentina, hay una catarata que es la más alta y 200 más ancha que la famosa del Niágara, pero el volumen de agua de la América del Sur.
En la actualidad se estudia la manera de aprovechar tal salto de agua para convertir su fuerza en energía eléctrica.
Con la harina de trigo se clasifican rápidamente los vinos: se la diluye en agua fría y se hecha en el vino la pasta así formada. Son necesarios 100 gramos para clarificar un hectolitro.
El seis por ciento del carbón que se consume para usos domésticos se pierde y desaparece despreciablemente entre las cenizas. Se ha calculado que solamente en la Gran Bretaña se pierden al año en esta forma 2.430.000 toneladas.
El color del luto en Egipto es el amarillo pardusco de las hojas muertas.
En Bolivia hay medio millón de llamas espleadas por los indios como animales de carga. El número de alpacas se calcula en 200.000.
El borax con agua caliente quita perfectamente las manchas de café.
Hay en el mundo en la actualidad 26.513 vapores y sólo 5.082 veleros.

De «Skosstrupp 1917» título provisional de esta película, no duda, pues, en afirmar cuantos la han visto en prueba privada, es el film que hatirá el mayor «record» de público y crítica la próxima temporada.
El ayer... Estampas de la guerra. Cuadros en los que palpita el alma dolorida, en los que vibra el espíritu del hombre animado por el nacionalismo patrio. El ejército alemán en el frente del Aisne, entre barro, fango, gases y metralla...
Fuerzas de choque que han avanzado demasiado y han perdido la conexión. Regimiento francés que rodea las posiciones alemanas. Grupos de sitiados que mueren. Al volver atrás, fuerzas que encuentran heridos y muertos...
En Flandes; o en el territorio francés, en pleno campo de batalla, la tierra abierta; hoyos llenos de fango y de metralla; tanques que lo aplastan todo bajo su mole gris y pesada...
Y entre el fragor y ruidos de la batalla, en 1917 los soldados celebran la fiesta del Arbol de Noel y recuerdan las divinas palabras: «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».
Este es un gran film, el mejor que se ha hecho de la guerra. Un documento más que invita a los hombres al amor, a la fraternidad, a la paz.

IDEAL
Avenida de Zorrilla
HOY
La gran película sonora
La secuestrada
Sesión permante desde las seis y media
EL CUPON PRO-CULTURA MUSICAL debe adquirirse al comprar su localidad o entrada. Realizará con ella una buena obra.

Central Cinema
A. Mendez Nuñez
HOY
Estreno de la hermosa película sonora
El encanto de una noche
Sesión permanente desde las seis y media
Salon España
Av. de Alfonso el Sabio
HOY
La interesante película sonora
El Rey de los fosforos
Función permanente desde las 6 en adelante
Ppague Vd. EL DIA
¡Cursillistas!
La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.
Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.
Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1.º.

GACETILLAS
ALQUILARIA piso, o planta baja lugar céntrico; pagaria 75 a 50 pesetas o alquilar piso con derecho colocar muebles.
Razón en esta administración.
Joven competente en farmacia y droguería, se ofrece. Pocas pretensiones. Razón en esta imprenta.
SE VENDE barato amplio sola calle Pintor Casanova orientación mediodía.
Razón Joaquín Costa 55-1.º.
Lea VD. EL DIA

Crónicas del momento
Esta publicación de Caillaux de la post-guerra, en situación angustiosa del franco, vuelve a tener suma actualidad, porque otra vez Francia y su moneda pasan por una crisis gravísima. ¿Adónde va Francia, adónde va Europa? La clarividencia y la experiencia dan la contestación siguiente:
Si París se une con Moscú, significaría la guerra y la ruina. Si París se une con Berlín, se asegurará la paz y se salvará Europa.
La actividad política en Europa del último tiempo es asombrosa y la más excitada es sin duda la francesa. El motivo de tantas maniobras diplomáticas en la orientación nueva de Europa, hay que buscarlo en la reaparición de una Alemania despertada, reanuda en su dignidad nacional, marcando con paso firme el camino de su destino histórico. Hace tres años todavía un caos político, donde una infinidad de tendencias y partidos se combatían con afán destructor; hoy un pueblo unido bajo un genio popular, que ha salido del nacimiento más humilde del torrente de propia sangre y raza, llevado por el entusiasmo patriótico y los sentimientos fascinados de las masas sanas hasta la cumbre más alta que puede ofrecer la patria, investido con los poderes de jefe de Estado, jefe de gobierno y jefe de las fuerzas armadas de esta nación central de Europa, confiada en su protección. Es verdad, Europa en los últimos tres años se ha transformado por completo y las consecuencias políticas de esta nueva constelación son mejor que nunca reflejadas en el admirable discurso, que acaba de pronunciar el Führer alemán el día 21 de este mes. Con esta claridad sincera que caracteriza al canceller alemán en todas sus manifestaciones, expone el grave peligro que pesa sobre la Europa actual y al lector atento se impone imperiosamente la convicción, que hay solamente una solución salvadora: Una inteligencia franco-alemana. No queda ningún obstáculo serio contra una colaboración París-Berlín. Antes de la gran guerra había la cuestión Alsacia-Lorena, después había durante 15 años la liquidación de esta guerra con el asunto del Sarre como punto más delicado. Alsacia-Lorena se incorporó a Francia el Sarre volvió al seno de Alemania, as dos naciones se declaran satisfechas en su saturación territorial de la frontera común, pues las manzanas de discordia han desaparecido por completo. Desde Berlín se ha expresado repetidamente el deseo del acercamiento por el mismo Hitler, cuya voz popular es la voz de toda la nación alemana y por esta parte se ha aportado el material más sólido que cabe, para echar por fin un puente ancho sobre el río de desconfianza que todavía separa a las dos naciones vecinas. Habiendo partido hasta ahora todas las iniciativas de Berlín de estrecharse las manos, París tiene la palabra y se puede esperar por fin otra contestación que haber «tomado nota» de manifestaciones de tanto valor histórico para el futuro de las dos naciones, para Europa y el mundo entero. ¿Cuáles pueden ser aún las razones que se opongan a esta inteligencia anhelada?

Es cierto que la gran guerra aún está cerca con sus recuerdos y rencores, aunque no cabe duda, que los pueblos todos, sin excepción ninguna desean la paz y sobre todo el pueblo alemán y francés. El pueblo alemán y el gobierno alemán es un solo concepto unificado. Desgraciadamente en Francia no es lo mismo. El presidente Lelercq, el ministro Flandin y especialmente Laval, gozan de gran prestigio y tienen la confianza de la nación, pero ya vemos que no hay la autoridad suprema unida en una sola persona competente. Estos jefes políticos, aunque quieren el bien de la nación con toda seguridad, tropiezan en muchas partes con «intereses creados», por desgracia no de Benavente, sino de ciertas esferas poderosas, algunas visibles y otras escondidas, que ejercen una grandísima influencia en la vida francesa. Tenemos ahí a los círculos militares que cantan todavía «victoria» con la omnipotente industria de armamentos, que no pueden ganar nada y perder mucho en un acercamiento o cordial franco-francés. La misma tendencia corre en los canales subterráneos de la masonería y del marxismo, que con sus capitales, mediante la corrupción y la prensa, siguen envenenando a la opinión, pintando por todas partes «el peligro alemán». Estos círculos videntes tienen en París el mejor campo de operación, porque el pueblo francés es muy ahorrador y los ahorros hay que colocarlos en alguna parte, para que produzcan y que se aumenten. De este pueblo modesto ahorrador vive todo un ejército de parásitos, que representan un verdadero peligro nacional, porque se aumentó en los últimos años por los pretendidos «refugiados políticos» que en realidad se refugiaron, porque en otros países, sobre todo en Alemania, la justicia les buscaba por malversaciones y estafas. Para despistar la opinión francesa de este peligro interior, se valen de la ingenuidad del pueblo y aquí por una prensa adicta y comprada, pintan un peligro exterior que en Francia el más eficaz debe ser «el peligro alemán». De vez en cuando salen a la luz del día los escándalos financieros, con los Stavisky, Levy, Madama Hanau y con asombro se ve siempre, que hay ramificaciones hasta en las esferas altas, y que hay autoridades y ministros comprometidos con mucha frecuencia. Un ministro que durante la guerra y después llamó la atención por su grito continuo: «Los alemanes la pagaran todas», se llenó los bolsillos y hoy aun debe estar en la cárcel, por el delito de falsificaciones de cheques.

Lo mismo que ocurre con los pueblos en general, ocurre también en Francia, que casi todo el pueblo quiere trabajar, vivir en paz, se calla, aguanta y espera con paciencia, hasta que asuntos tan complicados se resuelvan por su propio peso y madurez, en la eterna evolución progresiva. Claro está, el pueblo que se calla no se le oye, pero aquellos pescadores a río revuelto cullen tanto más, tergiversan con hipocresía y se fimen la mentira en verdad y la verdad en mentira, explotan al pueblo pero se dan como víctimas, se llenan de beneficios los bolsillos anchos y fingen una inocencia engañada, consiguiendo con astucia y habilidad burlar a la inmensa mayoría de las más confiadas, que no se dan cuenta de la realidad o no quieren combatirle por considerarla como asunto ajeno fuera de su competencia. Arrancar tales males radicalmente, como ha ocurrido en Alemania todavía no es posible en Francia, porque aún no han escarmentado bastante en este país privilegiado. Al establecerse el contacto armonioso con Alemania, donde se ha hecho una limpieza fulminante de un estado idéntico de vampirismo, el ejemplo dado tendría que surtir también sus efectos en Francia. Riquezas que ahora se pierden en abismos insaciables, se salvarían como ahorros nacionales efectivos, la juventud francesa podría suprimir enseguida el servicio de dos años en filas militares, pues con un año de ejercicio podrían marcharse a casa y, si hay que hablar, que la fortuna ahora maigastada en artefactos de guerra y destrucción, serviría para sanear la hacienda y la moneda nacional.

En cambio, ningún beneficio puede ofrecer la Rusia bolchevique. Ya una vez anuló Moscú sus deudas para con sus antiguos aliados franceses, borrando aquellos préstamos con los que se prepararon la guerra. Ahora Moscú necesita otra vez mucho dinero, que, antes como hoy, no se emplearía para hacer escuelas u otras obras culturales y sociales del pueblo ruso, sino seguiría el mismo camino de antes, enterrándose en el Moloch de la guerra devastadora los valores éticos y efectivos de la cultura occidental, siendo Francia arrastrada inevitablemente en torbellino tragador, preparado por su propia fortuna.

Tiene pues Francia que elegir entre dos caminos: El uno París-Berlín, que significa la paz, y la llamada «Arriba la mano» significa mucho más que el señal nacional-socialista alemán, pues encierra orden, disciplina, trabajo, respeto a la familia, a la religión y a todas las instituciones justificadas de las demás naciones, y el otro camino París-Moscú, que significa la guerra, al caos, la destrucción de nuestra cultura cristiana, que nos llevaría a la pérdida del respeto a la propiedad privada y nos expondría al grito: «Arriba las manos, la bolsa o la vida».

Curiosidades
Hasta hace poco tiempo era costumbre general que los hijos siguiesen la misma profesión que sus padres.
En Holanda, en el Shopsnre, se conserva un hueso de albaricoque sobre el cual esta esculpido el retrato de Carlos I; tiene colocada la corona y el traje esta pintado.
En el Museo Real de Copenhague hay un hueso de cereza sobre el que están grabadas 220 cabezas.
An el Iguazu, río de la Argentina, hay una catarata que es la más alta y 200 más ancha que la famosa del Niágara, pero el volumen de agua de la América del Sur.
En la actualidad se estudia la manera de aprovechar tal salto de agua para convertir su fuerza en energía eléctrica.
Con la harina de trigo se clasifican rápidamente los vinos: se la diluye en agua fría y se hecha en el vino la pasta así formada. Son necesarios 100 gramos para clarificar un hectolitro.
El seis por ciento del carbón que se consume para usos domésticos se pierde y desaparece despreciablemente entre las cenizas. Se ha calculado que solamente en la Gran Bretaña se pierden al año en esta forma 2.430.000 toneladas.
El color del luto en Egipto es el amarillo pardusco de las hojas muertas.
En Bolivia hay medio millón de llamas espleadas por los indios como animales de carga. El número de alpacas se calcula en 200.000.
El borax con agua caliente quita perfectamente las manchas de café.
Hay en el mundo en la actualidad 26.513 vapores y sólo 5.082 veleros.

IDEAL
Avenida de Zorrilla
HOY
La gran película sonora
La secuestrada
Sesión permante desde las seis y media
EL CUPON PRO-CULTURA MUSICAL debe adquirirse al comprar su localidad o entrada. Realizará con ella una buena obra.

Central Cinema
A. Mendez Nuñez
HOY
Estreno de la hermosa película sonora
El encanto de una noche
Sesión permanente desde las seis y media
Salon España
Av. de Alfonso el Sabio
HOY
La interesante película sonora
El Rey de los fosforos
Función permanente desde las 6 en adelante
Ppague Vd. EL DIA
¡Cursillistas!
La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.
Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.
Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1.º.

GACETILLAS
ALQUILARIA piso, o planta baja lugar céntrico; pagaria 75 a 50 pesetas o alquilar piso con derecho colocar muebles.
Razón en esta administración.
Joven competente en farmacia y droguería, se ofrece. Pocas pretensiones. Razón en esta imprenta.
SE VENDE barato amplio sola calle Pintor Casanova orientación mediodía.
Razón Joaquín Costa 55-1.º.
Lea VD. EL DIA

En cambio, ningún beneficio puede ofrecer la Rusia bolchevique. Ya una vez anuló Moscú sus deudas para con sus antiguos aliados franceses, borrando aquellos préstamos con los que se prepararon la guerra. Ahora Moscú necesita otra vez mucho dinero, que, antes como hoy, no se emplearía para hacer escuelas u otras obras culturales y sociales del pueblo ruso, sino seguiría el mismo camino de antes, enterrándose en el Moloch de la guerra devastadora los valores éticos y efectivos de la cultura occidental, siendo Francia arrastrada inevitablemente en torbellino tragador, preparado por su propia fortuna.

Curiosidades
Hasta hace poco tiempo era costumbre general que los hijos siguiesen la misma profesión que sus padres.
En Holanda, en el Shopsnre, se conserva un hueso de albaricoque sobre el cual esta esculpido el retrato de Carlos I; tiene colocada la corona y el traje esta pintado.
En el Museo Real de Copenhague hay un hueso de cereza sobre el que están grabadas 220 cabezas.
An el Iguazu, río de la Argentina, hay una catarata que es la más alta y 200 más ancha que la famosa del Niágara, pero el volumen de agua de la América del Sur.
En la actualidad se estudia la manera de aprovechar tal salto de agua para convertir su fuerza en energía eléctrica.
Con la harina de trigo se clasifican rápidamente los vinos: se la diluye en agua fría y se hecha en el vino la pasta así formada. Son necesarios 100 gramos para clarificar un hectolitro.
El seis por ciento del carbón que se consume para usos domésticos se pierde y desaparece despreciablemente entre las cenizas. Se ha calculado que solamente en la Gran Bretaña se pierden al año en esta forma 2.430.000 toneladas.
El color del luto en Egipto es el amarillo pardusco de las hojas muertas.
En Bolivia hay medio millón de llamas espleadas por los indios como animales de carga. El número de alpacas se calcula en 200.000.
El borax con agua caliente quita perfectamente las manchas de café.
Hay en el mundo en la actualidad 26.513 vapores y sólo 5.082 veleros.

IDEAL
Avenida de Zorrilla
HOY
La gran película sonora
La secuestrada
Sesión permante desde las seis y media
EL CUPON PRO-CULTURA MUSICAL debe adquirirse al comprar su localidad o entrada. Realizará con ella una buena obra.

Central Cinema
A. Mendez Nuñez
HOY
Estreno de la hermosa película sonora
El encanto de una noche
Sesión permanente desde las seis y media
Salon España
Av. de Alfonso el Sabio
HOY
La interesante película sonora
El Rey de los fosforos
Función permanente desde las 6 en adelante
Ppague Vd. EL DIA
¡Cursillistas!
La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.
Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.
Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1.º.

GACETILLAS
ALQUILARIA piso, o planta baja lugar céntrico; pagaria 75 a 50 pesetas o alquilar piso con derecho colocar muebles.
Razón en esta administración.
Joven competente en farmacia y droguería, se ofrece. Pocas pretensiones. Razón en esta imprenta.
SE VENDE barato amplio sola calle Pintor Casanova orientación mediodía.
Razón Joaquín Costa 55-1.º.
Lea VD. EL DIA

En cambio, ningún beneficio puede ofrecer la Rusia bolchevique. Ya una vez anuló Moscú sus deudas para con sus antiguos aliados franceses, borrando aquellos préstamos con los que se prepararon la guerra. Ahora Moscú necesita otra vez mucho dinero, que, antes como hoy, no se emplearía para hacer escuelas u otras obras culturales y sociales del pueblo ruso, sino seguiría el mismo camino de antes, enterrándose en el Moloch de la guerra devastadora los valores éticos y efectivos de la cultura occidental, siendo Francia arrastrada inevitablemente en torbellino tragador, preparado por su propia fortuna.

Con motivo de la celebración del advenimiento al trono en Nepal, Indostán, ha sido abolida la práctica del suicidio de las mujeres al morir su marido.
El aguacate es la fruta que tiene más grasa, tanto como la leche, pues da un 20 por 100, grasa perfectamente asimilada por el organismo humano.
La profundidad media del Océano Pacífico es de 2.000 brazas.
Juan Español entre nosotros; John Ball (Juan Toro) en Inglaterra, Jean Crapaud (Juan Sapo) en Francia, son los personajes representativos de la raza.
Hay 672 volcanes en el mundo, de los cuales 270 están en actividad.
Festival de la Prensa
E sábado 8 de junio
Teatro Monumental
Solemne velada que organiza la Asociación de la Prensa Alicantina
Proclamación de las Bellezas de la Prensa alicantina:
«Señorita EL LUCHADOR»
«Señorita EL CORREO»
«Señorita EL DIA»
y «Señorita DIARIO DE ALICANTE»
Lectura de poesías y trabajos literarios alusivos a la fiesta.
Representación de la revista satírica en dos actos, y un apoteosis, de crítica y sátira local, escrita por el director de «EL TIO CUC» don José Coloma Pellicer, ulada: «La foguera d'Alacant»
El más rotundo y definitivo éxito teatral.
Fina sátira, crítica aguda, humorismo dislocante y pleno acierto en el asunto.
PRECIOS POPULARES
Butaca con entrada. 1 pta
Entrada general. 0'60

Visite Vd. las ofinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones



no pondrán en peligro sus mercancías si Vd. dispone de una instalación frigorífica "Carrier Brunswick". Las hay desde el refrigerador más pequeño electro-automático hasta las instalaciones industriales más potentes. La casa estudiará para Vd. la que sea más adecuada para su caso. Tenemos ingenieros y montadores especializados para dar servicio en nuestras sucursales. Pidan detalles gratis.



Carrier-Brunswick
SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. - VALENCIA
Gran Vía del Marqués del Turia, 32
BARCELONA: Calle Fontanella, 14
EN ALICANTE
Enique Domenech
García Hernández 3 Teléfono 1853

Anis Tennis- Aperitivo ideal
Mandarina Tennis- Licor de cielo

Fabricantes: Limiñana y Botella-Monforte del Cid

Sastrería de caballeros
JOSÉ GRUESO BELLÓN
Villavieja, 8 (bajo).--Alicante

Antracitas de Fabero
Inmejorables condiciones de precios y calidad
Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete
David Nieto Martínez
Cartagena
Calle del Carmen, 48 Teléfono, 1994

Academia de Corte y Confección
ALICANTE
DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en alta Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.º, frente al Pasaje de Amé rigo.
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profes res de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Maquinas ALFA para coser
y bordar
--- (Fabricación española) ---
Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS-PIANOS-PIANOLAS-APARATOS DE RADIO-FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CREDITO
CASA FERRER
ALICANTE Men dez Núñez, 58 Tel. 2359
ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

ALICANTE
Men dez Núñez, 58
Tel. 2359

ALBACETE
San Agustín, 14
Tel. 422

Quien conoce el anis "CANDELA" no quiere otro ¡PIDA UN ANIS CANDELA QUE ES LO MEJOR Para la digestión coñac Candela

Sección Religiosa

Santos para hoy

Martes. Santos Francisco Caracciolo, Quirino, Clateo, obispos: Rufino, Arecio, Daciano, Saturnina, virgen, mártires; Metrófanos, Opató, Alejandro, obispo.

Santos para mañana

Miércoles. Santos Bonifacio, obispo; Doroteo, presbítero; Snnche, Florencio, Julián, Ciríaco, Marcelino, Nicanor, Faustino, Apolonio, Marciano, Zenaides, Ciria, Valeria, Marcia, mártires.

Misas

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diaria menteconve as 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Losnes el gos a las 6'30, 7, 7'30, ming'30, op ntual y 11. Al toque de de oracisep Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1.

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas última)

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA (Barrio de Benalúa). Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística los domingos a las 10 y media.

Cartera ilicitana

Servicio de Automoviles

Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 P. C.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresas: Miralles.—Crevilente-Elche

Horario: De Crevilente a Elche: 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevilente: 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda-Elche

Horario: De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santapola-Elche

Hoario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola: 10'15.—18'30.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal.

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES

Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

G. G. Laferrière

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

G. G. Laferrière

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

Sidi Brahim

Salida los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril

VINO BLANCO PARA OSTRAS, PESCADOS, MARISCOS EL MEJOR

Diamante

Para persianas y Toldos

LA CASA

ANTONIO AZNAR

Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios clase de trabajo

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasado esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de a cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta 68—Alicante. Teléfono 2383

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Escuela del Hogar

Dirigido por

Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas.

Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Cosrío 1, Alicante.

BICICLETAS

STARCK

Sin rival en calidad y precio

FABRICANTES:

ECHAVE, ARIZMENDI Y C.ª, - S. L.

EIBAR (Guipúzcoa)

Teléfono 136 - Apartado 28 - Telégramas: Echamendi-Eibar

De venta en los principales establecimientos del ramo